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Berührt werden durch Äußere Anwendungen 
Ihre Wohltat und Wirkung in der onkologischen und palliativen Pflege
Wickel, Einreibungen und Bäder
von Toke Bezuijen
Wickel, Einreibungen und Wasseranwendungen bieten zarte Berührungsmöglichkeiten für Leib und Seele und werden vor allem in der Pflege sehr geschätzt. Das neue Buch von Toke Bezuijen weckt ein warmes Interesse für die wunderbare Wirksamkeit der Äußeren Anwendungen.  Einleuchtend und verständnisvoll  wird aufgezeigt, wieso diese Anwendungen hoch aktuell sind und es immer mehr sein werden. Zugleich bietet dieses Buch ein umfangreiches und praktisches Nachschlagewerk mit liebevollen und tröstlichen Hilfestellungen für die onkologische und palliative Pflege.

Äußere Anwendungen regen sowohl leibliche, seelische, als auch geistige Kräfte an, lindern unzählige Beschwerden und bringen wohltuende Ruhe, Wärme und Entspannung. Sie zeigen in jeder Behandlungsart einen zarten Dreiklang von Anwenden, Einhüllen und Ruhen. In ihrer entstehenden Wärme wächst ein neues Gefühl von Verbunden-Sein mit dem eigenen Leib, und die Empfindung einer neuen Ganzheit.

Im ersten Teil des Buches werden die Geschichte und wertvolle Einsichten über das Wesen der Äußeren Anwendungen und ihre Zukunfts-Perspektive für die Pflege weitherzig vermittelt. Im zweiten Teil werden diese Kenntnisse in zahlreiche praktische Anwendungen übergeführt.

Basis des Buches ist die anthroposophische Pflege. Ziel ist die Erweiterung und aktuelle Wertschätzung der Kenntnisse der Äußeren Anwendungen für Krebs- oder palliativ erkrankte Menschen, bei denen die Menschenwürde immer im Zentrum der Pflege stehen sollte.

Mit Recht ein Fachbuch für Pflegende. Auch empfehlenswert für Betroffene und Betreuende.  

Mit einem Vorwort von Maurice Orange MSc Clinical Oncology, Oberarzt Onkologische Tagesklinik in der Klinik Arlesheim, Schweiz.

Empfehlungen von A. Noorden: Komplementair Pflegespezialistin; L. Cornelissens, Med. Ethicus/Psychotherapeutin (Holland); G. Blaser: Pflegeberaterin für Naturheilkunde ( Deutschland); A. Praxl:  Expertin Anthroposophische Pflege (Österreich).

Über die Autorin

Toke Bezuijen, geboren 1955, Pflegefachfrau seit 1978, wurde in der Ita Wegman Klinik (heute Klinik Arlesheim AG) ausgebildet in der anthroposophischen Pflege. In ihrer eigenen Pflegepraxis und am Therapeutikum Aurum in Holland, werden Bäder, Einreibungen, Wickel und Auflagen an Groß und Klein gegeben. In Kursen zeigt sie gerne, wie mit einfachen und umweltgerechten Mitteln und Anwendungen eine gezielte Pflege erreicht werden kann. 
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